



“存款保险”在安徽落地生根



2015年5月1日,《存款保险条例》施行,我国存款保险制度正式建立。六年来,存款保险制度在江淮大地落地生根,有效运行,稳稳守护着存款人的存款安全,促进了银行业健康稳定发展,提升了银行体系的稳健性。

目前存款保险已实现全省银行业金融机构全覆盖,最大程度保障了存款人合法权益,也在防范化解重大金融风险攻坚战中发挥了重要作用。 ■ 朱慧之

存款保险覆盖安徽省所有吸收存款的银行业金融机构

存款保险又称存款保障,是金融领域一项基础性制度安排,立足点在于加强对存款人的保护,使存款人的存款更安全。《存款保险条例》施行6年来,存款



保险制度在安徽落地生根、有效运行。

据人行官网数据显示,截至今年4月,全省共有152家地方法人银行,包括城市商业银行1家、农村商业银行83家、村镇银行67家和民营银行1家,均已依法参加存款保险。截至去年11月,安徽省8596家银行机构网点

全部启用存款保险标识。

建行合肥庐阳支行为配合“存款保险标识”启用,支行下辖全部15个网点和10处离行式自助设备,进行存款保险标识的布放,工商银行巢湖支行营业室积极开展《存款保险条例》宣传活动。工商银行巢湖支行营业室积极开展《存款保险条例》宣传活动,为前来办理业务的客户发放彩色宣传折页,耐心介绍存款保险的概念、意义等基本知识。

2020年年末全省地方法人银行存款、贷款余额分别为2.18万亿元和1.53万亿元,较2015年年末分别增长了102%和95%,经营稳健性和服务实体经济能力明显增强。

今年以来,人民银行合肥中心支行将存款保险宣传作为推进“我为群众办实事”实践活动的重要内容,探索重点地区名单制管理和村社分片包干,推动存款保险宣传走进城市社区、工厂车间、田间地头。截至目前,分片包干已覆盖全省5633个行政村和社区,覆盖率达31.5%。

存款保险广泛覆盖各类存款账户 促进安徽省银行业、各市场主体稳步发展

存款保险覆盖所有投保机构吸收的人民币和外币存款,根据《存款保险条例》,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。截至去年3月末,安徽省法人投保机构的存款保险客户覆盖率平均为99.62%,也就是说99.62%的存款人得到了存款保险全额保障。当前我国银行体系整体稳健,银行经营受到严格监管,储户存款安全有保障。

对金融风险而言,事前防范比事后处置更重要。2016年我国存款保险初步实施了基于风险的差别费率,根据不同金融机构的风险状况确定其差别费率,可以提升金融机构的自我约束和内控管理,促进其稳健经营和健康发展。同时,我国存款保险具有早期纠正职能,能够加强对投保机构的风险识别和预警,并及时采取纠正措施。这种市场化的风险防范和化解机制,有利于风险早发现、早发现和少发生,防止股东和经营者在资本耗尽后“吃存款”,从而有效防范金融体系的风险积累,为存款人提供更好的事前保护。2019年以来,在银行风险处置的过程中,通过使用存款保险基金和中央银行资金支持,依法实施收购与承接,最大限度保障存款人和客户的合法权益,在防范化解重大风险攻坚战中发挥了重要作用。

自2016年开始,人民银行合肥中心支行根据不同投保机构的经营管理状况和风险状况等因素确定其适用费率,加强对投保机构风险的识别和预警,及时采取纠正措施,进一步提升银行体系的稳健性。截至2020年3月末,安徽省法人投保机构资本充足率平均为12.42%,抵御风险能力增强。

关于泛华联兴保险销售股份公司安徽分公司泗县营业部相关事项变更的报告

为公司业务发展需要,现我公司将泛华联兴保险销售股份公司安徽分公司泗县营业部迁移到临泉,并对名称等信息做以下变更:

- 一、泗县营业部原地址:安徽省宿州市泗县泗城镇汴河路46号老阳光大酒店五楼,变更为:安徽省阜阳市临泉县城南街道办事处建设西路侧中国临泉义乌国际商贸城71#楼101铺;
- 二、泗县营业部原名称:泛华联兴保险销售股份公司安徽分公司泗县营业部,变更为:泛华联兴保险销售股份公司安徽分公司临泉营业部;
- 三、泗县营业部原负责人:李雪山,变更为:彭晋志。



存款保险

保护您珍贵的存款

存款保险又称存款保障,是指国家通过立法的方式,对公众的存款提供明确的法律保障,促进银行业健康发展。



本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国人民银行授权使用

